
Interrogazione n. 209
presentata in data 2 dicembre 2005
a iniziativa dei Consiglieri Giannotti, Tiberi
“Nubifragio ed esondazione del fiume Foglia”
a risposta orale

Premesso:
che i recenti eventi atmosferici che hanno colpito la città di Pesaro, hanno evidenziato i ritardi e

l’insufficienza delle opere di bonifica del fiume Foglia, la mancata verifica della integrità degli argini
e l’inadeguatezza del sistema fognario;

che tali negligenze hanno contribuito in maniera decisiva a determinare la gravissima situazio-
ne che ha colpito l’intero comparto produttivo della zona industriale della città, causando danni
ingentissimi e compromettendo il regolare funzionamento delle attività economiche ivi allocate;

che quanto accaduto richiama le gravissime responsabilità del sistema delle autonomie locali e
delle aziende alle quali è stata affidata la gestione di alcuni servizi, che devono essere accertate
nel rispetto dei diritti degli operatori economici e della cittadinanza;

Tutto ciò premesso i sottoscritti Consiglieri regionali
INTERROGANO

il Presidente della Giunta regionale per conoscere quali iniziative intende intraprendere e soprattut-
to se ritenga di dovere disporre una verifica amministrativa per accertare:
1) le responsabilità legate ai gravissimi ritardi nella realizzazione delle opere di bonifica del fiume

Foglia, considerato che il finanziamento regionale destinato a tale fine risale al 2001;
2) le responsabilità della mancata verifica e manutenzione degli argini del fiume Foglia, con

particolare riferimento al varco di via Toscana;
3) le responsabilità della insufficiente agibilità del sistema fognario del quartiere che ha determina-

to in maniera decisiva l’allagamento della zona:
I sottoscritti chiedono inoltre:

4) di conoscere l’esatto ammontare dei danni subiti dal sistema delle imprese e dei cittadini a
seguito di tali eventi;

5) di predisporre di un piano di aiuti di carattere finanziario in favore delle imprese e delle famiglie
colpite da tali eventi;

6) di sollecitare l’Amministrazione comunale di Pesaro ad assumere adeguati provvedimenti rivolti
a recuperare la gravissima situazione di degrado della zona industriale (tutela del suolo,
illuminazione e assetto stradale).
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